



# CENTRUL DE INFORMARE TEHNOLOGICĂ - TEHNOINF

Data: 23.10.2009

## BISTRIȚA-NĂȘĂUD

Newsletter nr.18-19/2009

### Titlurile ediției:

- Axa III „Îmbunătățirea calității vieții în zonele rurale și diversificarea economiei rurale”
- Criza laptelui în România sau cum ajunge prețul acestuia de la 1 leu la fermier la 5 lei în magazin
- Programul - Educație și Formare pentru întreaga viață

FORUM MEDIA PUBLISHING SRL  
Str. Calafat nr. 49, sect. 2, București  
TEL:021/210 28 31  
021/210 28 91  
Fax:021/211 73 53  
www.fondurile-europene.ro



COMPETENȚA  
NOASTRĂ PENTRU  
SUCESUL  
DUMNEAVOASTRĂ

### Finanțarea săptămânii:

**Axa III „Îmbunătățirea calității vieții în zonele rurale și diversificarea economiei rurale”  
Măsura 312 Sprijin pentru crearea și dezvoltarea de microintreprinderi**

**Finanțator:** Fondul European de Dezvoltare Rurală

**Obiectivul general** al măsurii este dezvoltarea durabilă a economiei rurale prin încurajarea activităților non-agricole, în scopul creșterii numărului de locuri de muncă și a veniturilor adiționale.

**Beneficiarii eligibili** pentru sprijinul acordat prin Măsura 312:

- Microintreprinderi;
- Persoane fizice (neînregistrate ca agenți economici) - care se vor angaja că până la data semnării contractului de finanțare să se autorizeze cu un statut minim de persoana fizică autorizată și să funcționeze ca microintreprinderi.

### Tipuri de investiții și cheltuieli eligibile:

În cadrul Măsurii 312 sunt sprijinite investițiile realizate atât de către micro întreprinderile existente cât și cele nou înființate din sectoarele non-agricole, în spațiul rural.

Fondurile nerambursabile vor fi acordate beneficiarilor pentru investiții în active corporale și/sau necorporale din domeniul non-agricol după cum urmează:

**a) Investiții corporale** (construcția, modernizarea, extinderea clădirilor în scop productiv pentru efectuarea activității vizate de proiect- precum și construcția de clădiri pentru marketingul produselor proprii; dotarea aferentă cu echipamente, utilaje etc., inclusiv achiziționarea în leasing a acestora);

**b) Investiții necorporale** (software, patente, licențe etc.), inclusiv achiziționarea în leasing a acestora.

**În cadrul Măsurii 312 se pot realiza următoarele tipuri de investiții:**

#### i. Investiții în activități non-agricole productive cum ar fi:

- Industria ușoară (articole de pielărie, încălțăminte, lână, blană, tricotaje, produse de uz gospodăresc, produse odorizante etc.);
- În activități de procesare industrială a produselor lemnoase începând de la stadiul de cherestea (ex. mobilă);
- Mecanică fină, asamblare mașini, unelte și obiecte casnice, producerea de ambalaje etc.

ii. Investiții pentru dezvoltarea activităților meșteșugărești, de artizanat și a altor activități tradiționale non-agricole cu specific local (prelucrarea fierului, lânii, olăritul, brodatul, confecționare instrumente muzicale tradiționale etc.), precum și marketingul acestora (mici magazine de desfacere a propriilor produse obținute din aceste activități).

iii. Servicii pentru populația rurală cum ar fi:

- Servicii de croitorie, frizerie, cizmărie;
- Servicii de conectare și difuzare internet;
- Servicii de mecanizare, transport (altele decât achiziția mijloacelor de transport) protecție fitosanitară, însămânțare artificială a animalelor;
- Servicii reparații mașini, unelte și obiecte casnice. De asemenea, va fi sprijinită achiziționarea de echipamente de producere a energiei din alte surse regenerabile altele decât biocombustibilii, numai ca parte componentă a proiectelor de investiții sprijinite prin această măsură.

#### Condiții financiare:

- Prin Măsura 312 intensitatea ajutorului public nerambursabil va fi de până la 70% din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăși:
- 50.000 Euro/proiect dacă beneficiarii sunt persoane fizice autorizate;
- 100.000 Euro/proiect pentru micro-intreprinderile care își desfășoară activitatea în sectorul transportului rutier;
- 200.000 Euro/proiect pentru alte microintreprinderi.

**Termenul limită:** 6 noiembrie 2009

#### Termenele lunii octombrie:

22 octombrie 2009	Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR)  Axa 4 – LEADER  Măsura 431 – Funcționarea Grupurilor de Acțiune Locală, dobândirea de competențe și animarea teritoriului
20 Octombrie 2009 ora 16:00	Facilitatea de Tranzitie 2007/19343.03.03 – Integrarea în societate a tinerilor aparținând minorităților și grupurilor dezavantajate
22 octombrie 2009, ora României 17:00	Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice  Axa Prioritară 2. Competitivitate prin Cercetare, Dezvoltare Tehnologică și Inovare  Domeniul de intervenție 2.2. Investiții în infrastructură de CDI și dezvoltarea capacității administrative  Operațiunea 2.2.1. Dezvoltarea infrastructurii C-D existente și crearea de noi infrastructuri C-D (laboratoare, centre de cercetare)
Inregistrarea propunerii de proiect se realizează în mod continuu, în perioada 9 septembrie - 26 octombrie 2009.	Programul Operațional Creșterea Competitivității Economice  AP 3 "Tehnologia informației și comunicațiilor pentru sectoarele privat și public", DMI 2 "Dezvoltarea și creșterea eficienței serviciilor publice electronice" Op 3.2.1 "Susținerea implementării de soluții de e-guvernare și asigurarea conexiunii la broadband, acolo unde este necesar"
26 octombrie 2009, ora 24:00	Finanțare de la CEE Trust
28 octombrie 2009	Programul România – Ucraina – Republica Moldova 2007- 2013  <b>Prioritatea 1:</b> Către o economie mai competitivă a zonei de frontieră.  <b>Prioritatea 2:</b> Mediu și pregătirea pentru situații de urgență.
Cererile de ajutor se depun până la utilizarea integrală a fondurilor alocate pentru schemele de ajutor, dar nu mai târziu de data de 30 octombrie 2009, ora 16:00	Schema de ajutor de stat pentru formare profesională generală și specifică "Bani pentru formare profesională",  afereantă Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane pentru:  (a) Axa Prioritară 2 „Corelarea învățării pe tot parcursul vieții cu piața muncii”, domeniul major de intervenție 2.1 „Tranziția de la școală la viața activă” și domeniul major de intervenție 2.3 „Acces și participare la FPC”;  (b) Axa Prioritară 3 „Creșterea adaptabilității lucrătorilor și a întreprinderilor”, domeniul major de intervenție 3.2 „Formare și sprijin pentru întreprinderi și angajați pentru promovarea adaptabilității”.

Cererile de ajutor se depun până la utilizarea integrală a fondurilor alocate pentru schemele de ajutor, dar nu mai târziu de data de 30 octombrie 2009, ora 16:00	Schema de ajutor de stat pentru ocuparea forței de muncă denumită "Bani pentru completarea echipei!",  afereță Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane,  Axa Prioritară 5 "Promovarea măsurilor active de ocupare",  Domeniul Major de Intervenție 5.1 "Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare" și Domeniul Major de Intervenție 5.2 "Promovarea sustenabilității pe termen lung a zonelor rurale în ceea ce privește dezvoltarea resurselor umane și ocuparea forței de muncă"
Cererile de ajutor se depun până la utilizarea integrală a fondurilor alocate pentru schemele de ajutor, dar nu mai târziu de data de 30 octombrie 2009, ora 16:00	Schema transparentă de ajutor <i>de minimis</i> denumită "Bani pentru sănătatea și siguranța salariaților!",  afereță Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane  Axa Prioritară 3 "Creșterea adaptabilității lucrătorilor și a întreprinderilor"  Domeniul Major de Intervenție 3.2 "Formare și sprijin pentru întreprinderi pentru promovarea adaptabilității"
30 octombrie 2009, ora 17:00	Programul de Cooperare Transfrontalieră România-Bulgaria 2007-2013  Axa prioritară 1: Accesibilitate - Îmbunătățirea mobilității și a accesului la infrastructura de transport, informații și comunicații.
30 octombrie 2009, ora 17:00	Programul de Cooperare Transfrontalieră România-Bulgaria 2007-2013  Axa Prioritară 2: Mediu - Utilizarea durabilă și protejarea resurselor naturale și a mediului și promovarea unui management eficient al riscului în regiunea transfrontalieră.
30 octombrie 2009, ora 17:00	Programul de Cooperare Transfrontalieră România-Bulgaria 2007-2013  Axa prioritară 3: Dezvoltare economică și socială - Dezvoltare economică și coeziune socială prin identificarea și consolidarea în comun a avantajelor comparative ale zonei
30 octombrie 2009, ora 17:00	Programul de Cooperare Transfrontalieră România-Bulgaria 2007-2013  <u>Axa prioritară 4: Asistență Tehnică</u>
30 octombrie 2009	Procedura de solicitare a subvențiilor pentru ONG-uri în baza Legii 34/1998
Decontarea lucrărilor finanțate de Ministerul Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național se va finaliza până la data de 30 octombrie 2009.	Programul național de restaurare „Patrimoniu în pericol” - 2009
31 octombrie 2009	Sprijin pentru acțiunile de informare cu privire la politica agricolă comună

## Criza laptelui în România sau cum ajunge prețul acestuia de la 1 leu la fermier la 5 lei în magazin

În Europa, criza laptelui a atins cote maxime. Producătorii ies furioși pe străzile din principalele orașe europene, fac presiuni și cer insistent ajutoare. După luni de zile de proteste, Comisia Europeană a hotărât să deblocheze un ajutor de 280 milioane euro pentru susținerea sectorului laptelui. Problema fermierilor este scăderea puternică a prețurilor, în medie cu 50%. Și în România există aceste nemulțumiri, însă fermierii nu îndrăznesc să intre într-o grevă a livrărilor de lapte, așa cum s-a întâmplat în alte state.

Crescătorii de bovine din România se plâng că procesatorii le oferă prețuri foarte mici pe laptele livrat către fabrici. În tabara opusă se află procesatorii care spun că prețurile sunt normale și aceasta în condițiile în care doar 60% din laptele livrat de fermieri este conform standardelor europene de calitate.

### Fermierii au găsit soluția: Să-și facă propriile unități de procesare

Fermierii consideră că ar fi trebuit să facă la fel ca în Franța, Belgia, Italia sau Spania și anume să protesteze prin spectaculoasa vărsare a mii de litri de lapte. "Fermierii de la noi nu s-au



încumetat să arunce și ei laptele pe câmp așa cum au făcut ceilalți", a declarat Costel Caraș, președintele Sindicatului Crescătorilor de Taurine. Și aceasta pentru că procesatorii din România se pot orienta către laptele din import în cazul în care fermierii protestează. Dar și fermierii au găsit un tertip. Crescătorii de bovine vor să-și facă propriile unități de procesare a laptelui. "Am semnat cu Ministerul Finanțelor un protocol care asigură garanții guvernamentale pentru fermieri, pentru construirea unui centru de prelucrare a laptelui. Acum suntem în stadiul în care adunăm oferte pentru utilaje", a spus Mircea Ciurea, președintele Federației Naționale a Crescătorilor de Bovine din România. Practic, fermierii vor ieși cu propriul brand pe piața laptelui și produselor lactate. Rămâne de văzut în cât timp vor reuși să facă acest lucru.

Citește mai mult la <http://www.euractiv.ro/index.html/articles|displayArticle?articleID=18530>

Sursa: [www.euroactiv.ro](http://www.euroactiv.ro)

## Programul "Life Long Learning" Educație și Formare pentru întreaga viață

Beneficiari	Buget alocat	Termen limită de depunere
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Autorități locale și regionale</li> <li>- Centre de formare</li> <li>- Centre de cercetare</li> <li>- Universități, școli,</li> <li>- Sindicate, federații</li> </ul>	1.016 milioane euro	<ul style="list-style-type: none"> <li>- pentru Leonardo da Vinci – mobilitate – <b>29 ianuarie 2010</b> ;</li> <li>- pentru Comenius Regio și Leonardo da Vinci, Grundtvig – parteneriate – <b>19 februarie 2010</b>;</li> <li>- pentru Leonardo da Vinci – proiecte multilaterale și transfer de inovație – <b>26 februarie 2010</b>;</li> <li>- pentru Programul Jean Monet – <b>12 februarie 2010</b> ;</li> <li>- pentru Program transversal – <b>31 martie 2010</b> ;</li> <li>- pentru Erasmus – cursuri intensive de limbi străine – <b>5 februarie 2010</b>.</li> </ul>

**Finanțator** - Comisia Europeană, prin Agenția executivă Educație, Audiovisual și Cultură (EACEA)

### Descriere

Finanțarea vizează susținerea activităților de cooperare în educație și formare pe întreaga viață și promovarea organizațiilor care activează la nivel european

Apelul vizează toate programele existente în cadrul LLL:

Erasmus,

- Leonardo da Vinci,
- Grundtvig, Comenius (inclusiv Comenius Regio inițiativă în care autoritățile locale /regionale pot fi activ implicate),
- Jean Monet,
- ICT,
- Programe transversale.

## Târgul Tehnic Internațional București

Camera de Comerț și Industrie a României CCIR organizează, în data de **29 octombrie 2009**, o suită de seminarii, având ca scop o mai bună informare a mediului de afaceri cu privire la avantajele accesării fondurilor structurale și de coeziune în contextul global actual, în cadrul Ediției a XXXV - a a Târgului Tehnic Internațional București, ce va avea loc în perioada **28 - 31 octombrie, la Complexul Expozițional Romexpo.**

### Seminariile vizează prezentarea următoarelor aspecte:

1. Modul de accesare a fondurilor europene în cadrul Programului Operațional Sectorial - Creșterea Competitivității Economice 29 octombrie 2009, orele 10.30 - 12.00, sala Centrului de Afaceri (Pav.31);
2. Arbitrajul modalitate alternativă de soluționare a litigiilor comerciale 29 octombrie 2009, orele 12.30 - 14.00, sala Centrului de Afaceri (Pav. 31);
3. Marca înregistrată modalitate de protejare a afacerii dumneavoastră 29 octombrie 2009, orele 14.30 - 16.00, sala Centrului de Afaceri (Pav. 31).

Pentru relații suplimentare și confirmarea participării persoana de contact este dra Nicoleta Buta, Organizator Evenimente, Birou Organizare Evenimente, Direcția Practici Camerale, tel. 021/319 00 78, fax 021/311 21 10, e-mail: [dpc@ccir.ro](mailto:dpc@ccir.ro). Confirmarea de participare se va face până la data de **28 octombrie 2009**.

Participarea la aceste seminarii este **gratuită**.

## Târguri

În perioada **11 - 13 Noiembrie 2009** se desfășoară la Sala Palatului, București târgul internațional și conferințe pentru energia regenerabilă și eficiență energetică în construcții și renovări. Târgul reunește pentru a doua oară multiplicatori și actori din zona de Sud-Est a Europei.

După succesul de anul trecut, când au participat 60 de expozanți (din care 46% internaționali), cu 1530 vizitatori (din care 8% internaționali) se așteaptă ca numărul expozanților să crească anul acesta. Vor fi prezenți constructori, furnizorii de energie, experți din cercetare și dezvoltare, asociații, mass-media, reprezentanți ai ministerelor și autorităților și se vor prezenta vizitatorilor totul despre energia regenerabilă și eficiența energetică.

Vă informăm că în perioada 3-6 decembrie 2009 la Izmir (Turcia) se va organiza Târgul Internațional de Prelucrare a Metalelor iar în perioada 29 aprilie - 2 mai 2010 se va organiza Târgul Internațional pentru Mase Plastice. Organizatorul celor două târguri este S.C. YAÄŖMUR FUARCILIK LTD

Adresa: Mecidiye Cad. Cüre İş Hanı No: 16/2 Mecidiyeköy / İstanbul

Tel: +90 212 272 45 60 / Pbx

Fax: +90 212 272 45 59

Web: <http://www.yagmurfuarcilik.com/>

E-mail: [yasemin@yagmurfuarcilik.com](mailto:yasemin@yagmurfuarcilik.com)

Colectivul redacțional:

Diana Simăn Cherecheș  
Viviana Iacob

Camera de Comerț și Industrie  
Bistrița-Năsăud  
Str. Petre Ispirescu, Nr. 15A  
420081 Bistrița

Tel/Fax: 0263-230640; 230400; 210038

Dacă nu mai doriți să primiți acest newsletter, vă rugăm să ne transmiteți un e-mail la adresa [marketing@cciabn.ro](mailto:marketing@cciabn.ro), cu textul "newsletter unsubscribe"